

# 深耕细分赛道,沉浸式文旅体验成为假日市场亮点 青岛上榜国庆中秋十大热门目的地

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

国庆与中秋“双节”将至,8天的假期叠出“超级黄金周”,文旅消费将迎来新一轮热潮。为了满足市民游客多样化的出游需求,岛城文旅景区、文博场馆、酒店民宿等纷纷推出升级版假日文旅体验,以互动式、沉浸式的特色场景,带来秋游青岛的别样打开方式。

从在线旅游平台的大数据来看,青岛旅游热度正持续攀升。途牛截至目前最新预订数据显示,境内游热门目的地中,青岛与上海、北京、成都、杭州、南京等城市共同上榜国庆中秋假期境内游热门目的地TOP10,彰显出青岛文旅的吸引力。

## 佳节来临,赏一轮别样的“月亮”

国庆中秋“双节”同庆,赏月成为假日出游的重要选项。在青岛,不仅可以在山海间寻觅一处佳境赏月,还可以走进博物馆、主题街区,通过丰富的沉浸式文旅体验,度过别样的赏月时光。

海上生明月,天涯共此时。在青岛,怎能错过海上赏月?国庆、中秋假期期间,青岛旅游集团将推出追鸥逐浪、海上嘉年华等特色海洋旅游体验活动,为广大市民游客打开“海上看青岛”的全新视角。尤其是乘船夜游浮山湾,观赏月亮从海平面升起的诗意图象,别有一番韵味。此外,市民游客还可以在假期期间乘坐“魅力唐岛湾环游”航线,从海上领略西海岸的壮丽风光;也可选择灵山岛一日游及两日游,深入体验海岛之美,探索远离尘嚣的海岛秘境,感受自然与宁静的融合。

假期里,啤酒文化体验必不可少。青岛啤酒博物馆围绕“月满酒满,双节同欢”主题,推出“戏月、圆月、赏月、品月、喜月”等活动。爆火的沉醉式酒局戏剧《月亮月亮》国庆推出节日专场,开启沉浸式“喝酒赏月”新玩法;沉浸式剧游《觉醒的酿造师》优惠加码,主题酿造、沉浸互动、参观游览一站式体验;联合故宫、三星堆、苏州博物馆等文化IP,推出“中秋月饼文化展”,呈现非遗手作与南北风味,搭配快闪惊喜服务与限定文创礼包,重塑传统节日的时尚魅力。

当中秋的明月邂逅国庆的盛景,当山海的壮阔碰撞不夜城的璀璨,这个“双节”,青岛山海间不夜城主题街区备好一场跨越“古”与“今”,融合“国”与“家”的沉浸式盛宴,十大主题活动邀请市民游客加入节日的欢乐时光。《唐宫夜宴》《梦惊鸿》等国风经典将华丽上演,带市民游客感受流淌在血脉里的美学共鸣。在中央电音广场东北侧,月映山海烟花秀将精彩登场,绚丽的烟花将在山海之



■近日,西海岸新区红石崖街道附近的胶州湾湿地红海滩,迎来一年中的最佳观赏期。

韩加君 摄

上璀璨绽放,与街区灯光、天上明月交织成一幅动人的画卷,将节日的浪漫氛围推向高潮。

## 特色场景,游出假日生活新体验

山海相拥,秋色如画,一场跨越整个金秋的文旅盛宴,在青岛徐徐展开。节日期间,各景区纷纷推出赏秋主题活动,酒店、民宿也纷纷推出特色服务,为市民游客的假期时光营造新体验。

随着人们对健康生活方式的追求日益增强,户外活动、自然体验成为新的消费热点。国庆、中秋假期期间,2025青岛西海岸山野生活节将在大珠山、小珠山、琅琊台、动物世界四大核心景区同步开启“青春毅行 山野徒步”挑战赛。各景区规划了10公里以上沉浸式徒步线路,将体重管理与户外活动有机结合,游客可凭“西海岸山野生活节护照”,在假期内完成四景区联动打卡。完成挑战的游客不仅能收获定制纪念品,还可参与幸运抽奖,让徒步之旅兼具挑战性与获得感。这一设计既满足了户外运动爱好者的挑战欲望,也为家庭游客提供了丰富的互动体验。

今年国庆假期适逢中秋佳节,仙居崂山

&瑜上山间民宿特别推出“酉桂秋时 山海共赴”暨东麦窑第五届桂花民俗文化节。活动以桂花为媒,深度融合民俗传统与当代生活美学,邀请宾客在崂山脚下、山海之间,感受秋韵桂香与团圆月色的双重浪漫。活动期间,民宿将为四楼露台设置赏月专席,宾客可在此品尝限定“赏月桂花餐”,搭配桂花主题下午茶及特色菜品,在桂香弥漫中仰望圆月、尽享惬意时光。同时,每日下午设有桂花香囊、精油皂DIY及点茶品茗等手作体验,周末更有主题嘉年华活动,为市民游客打造一场集味觉、视觉与情感共鸣于一体的秋日盛宴。

国庆、中秋假期将至,不少市民游客会选择带着宠物出游,让宠物经济成为文旅消费的新赛道。记者在探访中发现,临近“双节”,岛城一些酒店、商场升级宠物友好服务,向“毛孩子”们发出热情邀约。其中,青岛金茂源宿酒店将于今年10月1日起全面升级为宠物友好酒店,推出专为宠物及爱宠人士打造的宠物友好型客房,贴心提供宠物专属睡垫、食盆及清洁用品等一站式宠物入住服务,为宾客与宠物营造如家一般的舒适体验。同时,酒店还推出宠物客房送餐服务,为宠物提供营养均衡、食材安全的宠物菜单,让爱宠在旅途中也能享受新鲜美味。

## 铁路青岛站“双节”假期预计发送旅客170万人次

较去年同期增长7.4%

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报9月30日讯 30日,国庆、中秋“双节”铁路运输周期进入第二天,旅游、探亲客流叠加,青岛北站迎来一波客流高峰,站内人流涌动,出行热度持续攀升。“双节”假期铁路运输期限为9月29日至10月10日,共计12天,铁路青岛站(含青岛北站、济青高铁各站)预计发送旅客170万人次,日均14.2万人次,较2024年同期增长7.4%。预计客流量最高日为10月1日,当日发送旅客将达18.6万人次。

假期客流呈现“头尾长途多,中间短途多”的特点。为全力满足旅客出行需求,青岛站根据车票预售情况提前研判客流,在进站口、检票口、站台、出站口、电梯等关键位置加派志愿者,提供引导与帮扶。青岛北站对候车室部分区域进行升级改造,通过扩容检票缓冲区、重新规划闸机位置、优化引导屏显示,有效增加旅客缓冲空间,提升了检票、换乘效率。

青岛北站值班站长周蕾介绍,车站持续优化服务细节,在候车区增设多功能充电站、行李寄存处等便民措施,满足旅客多样化需求。

青岛出台促进家政和康养服务业技能人才产教评融合发展若干措施  
围绕养老育婴康养家政建强高技能人才队伍

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报9月30日讯 近日,市人力资源社会保障局、市财政局联合印发《青岛市促进家政和康养服务业技能人才产教评融合发展若干措施》(以下简称《若干措施》),明确围绕“养老、育婴、康养、家政”四大服务项目,在市本级先行试点,利用三年时间,构建起家政和康养服务业产教评线上综合服务平台,年服务5万人次以上,培训并取得职业技能等级证书2000人次以上,从业人员持证率达到60%,推动家政和康养服务业高技能人才队伍建设。

围绕构建产教评综合服务体系,《若干措施》明确将依托第三方专业机构,统筹现有信息平台资源构建产教评线上综合服务平台。汇集院校、评价机构和行业产业特色资源,为高校毕业生、失业人员及相关从业人员提供求职信息录入、产业需求推介、能力提升培训、等级评价对接、就业岗位匹配服务。市级按照平台服务人数、线上提升培训人数、职业技能等级评价通过人数、就业岗位匹配人数,给予平台绩效和运行补助。

着眼加强师资队伍建设,《若干措施》提出,支持行业协会、技工院校、职业培训机构发挥示范引领作用,组织行业专家、学者、技术技能领军人才,面向全市技工院校、职业培训机构等开展家政和康养服务领域师资专项培训,重点提升综合素质、专业能力和师德师风水平。培训时长不超过5天,每天8课时。根据培训合格人数,给予承办单位培训补贴。符合条件的培训对象每年限参加一次政府补贴性师资培训。

聚焦提高行业标准化管理水平,《若干措施》鼓励青岛家政和康养服务业社会组织、企业积极参与制定家政和康养服务领域标准,对主持制定地方标准、行业标准和国家标准的单位,参照青岛相关规定给予奖补;对于认定为国家职业标准主要起草单位的,给予10万元一次性奖励。

此外,在加大高技能人才选拔力度方面,《若干措施》还明确支持青岛行业协会、企业依托自有资源组织举办市级家政和康养服务职业技能竞赛,鼓励在综合性职业技能竞赛中设置家政和康养服务类竞赛项目,对纳入市级一类、二类职业技能竞赛计划、圆满完成竞赛组织实施且社会反响较好的,根据办赛实际投入给予竞赛实施单位奖补。

“双节”逛灯会 欢乐更翻倍

## “青岛之夏”艺术灯会开启“国庆八天乐”嘉年华

□青报全媒体记者

本报9月30日讯 国庆、中秋“双节”接踵而至,一场动感时尚的嘉年华也将在中山公园启动。10月1日至8日,以2025年“青岛之夏”艺术灯会为浪漫场景,这里将掀起高潮迭起的节日狂欢。

此次“国庆八天乐”嘉年华与艺术灯会结合,将营造出极具层次感的沉浸式体验。嘉年华举行期间,每天都会推出独具特色的主题活动。其中,10月1日以“童趣大巡游”萌趣开场;2日的“亲子音乐会”则倡导全家总动员;3日的“萌宠狂欢节”将为爱宠人士提供互动平台;4日的“经典皮影戏”将以新形式演绎古老艺术;5日的“科学实验室”则以硬核科普开阔孩子的眼界;6日的“千灯共舞”祈福灯会将营造庄重而温馨的祈福氛围;7日的“杂技狂欢节”惊险刺激,令人心跳加速;8日闭幕日则以“港澳金曲会”温情收官。

除“国庆八天乐”精彩活动外,10月5日和6日每天9时至18时,灯会现场还将举行盛大的跨次元漫展园会。活动的最大亮点是开创性地将传统灯会与二次元文化完美结合。不同于常规的室内漫展,本次活动利用中山公园的自然景观和“青岛之夏”艺术灯会的大型灯组,打造了六大主题区域,将动漫场景与真实环境巧妙融合。通过投影与交互技术、呼吸式变光装置及柔性LED触须交互技术等多种新技术,打造出青岛专属的沉浸式公园漫展空间。这种与常规漫展截然不同的“动漫自然秘境”,可以为游客提供“移步换景”的沉浸式体验。

同时,本次活动融合了创意市集、户外音乐现场、随机舞蹈、嘉宾签售、集邮抽奖等多元体验,满足不同圈层受众的需求。漫展活动普通票为35元(包含矿泉水和纪念镭射票);纪念票为60元(包含矿泉水、团扇及镭射票,签售时可享VIP通道)。1.2米以下儿童由成人陪同免票入场。

灯会购票渠道:美团、抖音、快手等线上平台搜索“青岛之夏”艺术灯会即可。现场购票咨询电话为0532-82888000。

# “青岛造”钢丝挺起贵州花江峡谷大桥“脊梁”

近4万根总长度达9.3万公里的超高强度缆索用钢由青岛特钢提供

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报9月30日讯 9月28日,“横竖都是世界第一”的贵州花江峡谷大桥顺利完成通车运营,以桥面距水面625米的高度和1420米的主桥跨径,刷新了世界桥梁跨径与高度的双重世界纪录。青岛特钢凭借其新一代绿色工艺超高强度缆索用钢,为这一超级工程提供了关键支撑,再次彰显出中国制造的科技实力与全球竞争力。

大跨度悬索桥和斜拉桥是现代桥梁代表结构,由高强度镀锌钢丝为主体组成的桥梁缆索系统,是悬索桥、斜拉桥主要承重传力结构,是大桥的“脊梁”和“生命线”。面对花江峡谷复杂地质条件和极端气候挑战,大桥对缆索材料的强度和韧性提出极高标准。

贵州花江峡谷大桥共采用2根主缆,每根由217股索股组成,单股含91根直径5.7毫米的高强钢丝,近4万根钢丝总长度达9.3万公里。青岛特钢与客户协同创新,从原材料研发到缆索制造各环节紧密合作,攻克多项技术难题,保障了这条关键“生命线”的超高强度性能。

传统超高强度桥梁缆索盘条生产依赖复杂的离线热处理工艺,能耗高且污染大。青岛



▲9月28日,车辆行驶在已正式通车的贵州花江峡谷大桥上。

新华社照片

►青岛特钢创新研发的超高强度桥梁缆索盘条,在热轧状态下即具备优异的高强塑性。

## 通告

因官路水库输配水工程(一期)配水管线工程一标段项目管线占路开挖施工需占用城阳区上马街道龙润路,施工起点为龙润路交凤矫路南5m,道路由北向南延伸,道路沿线与育英路、凤秀路相交,龙润路交凤仪路向北150m停止,自2025年10月6日至2026年2月6日止共占用124日,该路段实施车行道分段全幅封闭施工,请过往车辆根据现场设置的交通指示减速绕行。在龙润路南北来车方向的车辆,请绕道龙威路通行;东西向凤矫路、育英路、凤秀路、凤仪路,设置车辆提醒过渡区,龙润路施工禁止通行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

青岛市公安局城阳分局

青岛市城阳区上马街道办事处

2025年10月1日

## 施工通告

根据G22青兰高速公路(河套至黄岛东收费站路段)改扩建工程施工安排,自2025年10月9日6时至2026年8月31日6时,需对青兰高速下行(青岛方向)胶州(营海)收费站至河套枢纽段(K33+232-K41+400)进行封闭。

封闭施工期间,沿青兰高速驶往青岛方向的车辆需在胶州(营海)收费站分流绕行地方道路。

请广大驾乘人员合理规划出行路线,提前绕行,按交通标志减速慢行,确保安全。

特此通告

青岛市公安局交通管理支队董胶高速公路大队

山东高速青岛公路有限公司

青岛交通青兰高速公路建设管理有限公司

中铁隧道局集团有限公司

2025年9月29日

## 青岛市自然资源和规划局关于对《市北区浮山新区单元控制性详细规划》进行社会公示的公告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对《市北区浮山新区单元控制性详细规划》等项目进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项公告如下。

一、公示项目基本情况:

1.项目名称:《市北区浮山新区单元控制性详细规划》。

2.公示阶段:批前公示。

二、公示方式:青岛市自然资源和规划局政务网站(<http://zrzygh.qingdao.gov.cn>)、青岛城市展览馆公示大厅(东海东路78号)。

三、公示时间:2025年10月4日—2025年11月2日。

四、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示大厅现场意见箱。

咨询电话:85656796

高端 主流 权威 亲民  
媒体合作热线

66988527 青岛市崂山区株洲路190号

## 公告

因城区雨污分流项目需对灵山湾路(嘉富路至顺康路)进行污水管道施工,对灵山湾路中间两车道进行封闭施工。计划封闭日期:2025年9月28日至2025年12月3日。由于车道变窄,请过往车辆和行人注意交通标识、减速慢行或提前绕行,对于施工期间带来的不便,敬请谅解。

特此公告

青岛西海岸城市建设集团有限公司

2025年9月29日